

救出遇险司机 他继续扫街

66岁的清洁工孙兰水说,4年前曾被好心人救过一命,现在他要将爱延续下去

1 撞了路基石失去平衡 “砰”的一声车翻了

7日下午3点10分,记者来到莱山区港城东大街凤凰山水库附近。只见一辆黑色的别克轿车四轮朝天,“仰躺”在由东向西的车道中间,别克轿车引擎盖和驾驶室触地,车门已被挤压变形,车前侧保险杠被撞掉大半,一个车灯掉在一边,车的右前侧车轮被撞歪。车内驾驶室与副驾驶室的安全气囊均已打开,车内的物品全

都散乱地掉在车内。

一位目击市民说,下午3点左右,别克轿车在港城东大街上由东向西行驶,突然轿车的右侧前轮就撞上了路旁的绿化带基石,然后就失去平衡翻了车。“当时轿车的车速可不慢,出事时听到‘砰’的一声,像爆炸一样,车被撞掉的碎片蹦出老远。”目击市民说。

2 他飞身跳过绿化带 与众人一同奋力救人

据目击市民介绍,出事后,旁边一位清洁工马上就跳过了绿化带,奔向出事车辆,这位清洁工就是66岁的孙兰水。“他先拽开了驾驶室的车门,发现司机被困在车里出不来,然后就一边挥手想要拦住路过的车辆,一边慌张地在衣服兜里摸索手机。”目击市民说,看他过去帮忙,几位路过的司机也停车来帮忙,其中一位还在喊:“赶紧救人,我已经报过警了。”

“我打开车门,看到司机大头朝下,被安全带紧紧固定在座位上,本想拉他出来,可是根本拉不

动。我赶紧挥手拦路过的车辆,几辆车停在了路边,走下来五六个人,大家一起救人。”孙兰水说,看到司机被安全带紧紧捆住,他突然想到自己的清扫车上有一把小刀,就急忙跑到清扫车上把小刀取来。“我把小刀递给了一个救人的热心司机,他割断了安全带,被困司机才被周围的人顺利救出了驾驶室。”孙兰水腼腆地说。

“多亏了那位清洁工忙前忙后的拦车找人救人,也幸好有那把小刀,司机才能顺利得救。”目击市民张先生说。

3 4年前被好心人救起 4年后他义无反顾救人

“当时什么都没想,就知道救人要紧。”孙兰水告诉记者,4年前,他在清扫路面卫生时出了车祸,被一位不知名的好心人救起并送到了医院,在医院昏迷一天一夜醒来后,好心人早已没了踪影。“我醒来后才知道有个好心人把我送到医院就走了,连名字都没留下。”孙兰水说,4年来,这位好心人一直没有音讯。4年后,当他目睹车祸时,他心中只有一个声音:救人要紧。

出事轿车司机被顺利救出后,孙兰水拿着笤帚、垃圾箱又赶

忙投入到自己的本职工作中,将被撞毁车辆的碎片归拢起来,“这些碎片要是不及时清理,扎坏了其他路过的车,或者蹦出去再伤到人就危险了。”孙兰水说。

孙兰水是东海物业的一名普通清洁工,负责附近大概600米路段的清扫工作,他每天天不亮就要开始工作,直到晚上6点才能下班回家休息。“我有三个儿子和一个女儿,还有孙子和外孙,孩子们都很孝顺。我能干就多干点,为孩子们减少点负担。4年前我被好心人救过,我要一辈子把好事做下去。”孙兰水说。

□本报记者 蒋慧晨
qlwbyy@vip.163.com

四年前,他工作时发生车祸,被不知名的好心人送到医院捡回了一条命。四年后,车祸发生在面前,他毫不犹豫地冲上前救助,用随身携带的铅笔刀救了被困司机。投桃报李知感恩,他就是东海物业的清洁工——66岁的孙兰水。



吊车将“仰躺”的汽车扶正。记者 蒋慧晨 摄



孙师傅拿着清扫完的汽车碎片。记者 蒋慧晨 摄

●事故后续 司机被救后 直接离开现场

“司机被救出来后,直接离开了现场。”一位参与救人的市民说。

下午3点40分,吊车将翻着的轿车扶正,随后轿车被交警四大队的民警带回事故处理科。交警称,事故的原因还需进一步调查,不方便过多透露。

记者随后在烟台毓璜顶医院莱山分院了解到,救护车赶到时,几位热心市民正在救人。“热心市民割断了安全带,司机才被救了出来。司机并没有明显外伤,只是手部有擦伤,司机被救出来后并没有来医院处理伤口。”毓璜顶医院莱山分院的一位医生说。

◀孙兰水说,就是自己的这把小刀割开安全带救了司机。
记者 蒋慧晨 摄

这小伙火气大 协商不成功手

□通讯员 董秋菊 徐丽娟
□记者 于涛 报道

本报热线967066消息 司机老付在莱山某饭店的停车场内倒车时,不小心刮到了后面的丰田车。丰田车主是一个年轻气盛的小伙,骂完老付后又嫌协商赔钱太少,居然动起了手。

5日晚上10点左右,老付开一辆大众车在莱山某饭店停车场倒车时,由于停车场没有路灯看不清楚,一不小心把停在后方的丰田车后方刮掉了一道长3厘米的漆。

老付赶忙去饭店里找到了被刮车的车主小刘。小刘出来一看爱车被刮,顿时火冒三丈,冲着老付就是一顿大骂。等到小刘骂爽了,老付就提出两人心平气和地商量一下赔偿问题。小刘也不客气,张嘴就要一千,老付觉得太多,就跟小刘商量给五百。

小刘一听就恼了,立马给了老付一拳,嘴里骂道:“撞了我的车,还和我讨价还价,你以为是在菜市场买白菜呀!”同时,和小刘一起吃饭的几个人也七嘴八舌跟着起哄。这下小刘脾气更大了,一把扯过老付又打了两拳。一直忍气吞声的老付这下急了,两人当场扭打在一起。看车的老大爷上前劝说,却被正在气头上的小刘一块打了,老大爷赶紧报了警。

莱山初家派出所的民警赶到现场,制止了两人的打斗,所幸小刘和老付的伤势并无大碍。经过批评教育和耐心调解,小刘认识到自己的错误,不好意思地说不要老付赔偿了,另外还拿出二百元钱给了看车的老大爷作为补偿。老付觉得是自己犯错在先,坚持给小刘赔偿。最后二人握手言和,小刘也没有再要老付的赔偿。

驾奥迪Q7打手机被民警拦下

一查原来车辆所有手续都是伪造的

□通讯员 李健
□记者 于飞 报道

本报热线967066消息 驾驶百万豪车,手续竟全都是伪造的。4日,新年伊始,烟台开发区交警大队加大了路面巡逻管控力度,巡逻中一中队在开发区华山路巡逻,因驾驶员开车打电话将他拦下。经查,此车的全套手续都是伪造的。

4日上午10时,烟台开发区民警在华山路进行日常巡逻时发现,同车道奥迪Q7驾驶员驾车时手持电话,自2013年1月1日起实施的《机动车驾驶证申领和使用规定》中,驾车使用手持电话将记2分,所以一中队民警示意驾驶员靠边停车接受检查。查处过程中

发现,驾驶员未随车携带驾驶证,只带了行驶证,行驶证上的印记和特殊防伪字体有异常,但与总台核实行驶证信息时发现,交警平台信息与行驶证上的信息一致,这让民警很诧异。为了执法的准确性,民警先按未携带驾驶证扣留机动车,待之后核实行驶证信息。

民警在随后的检查中发现,这辆Q7前风挡玻璃下的车架号是贴上去的,车牌也是铝板制作,用手轻轻就能折弯。经查询,车辆识别号与风挡玻璃下的车辆识别号并不一致,由此民警断定,这辆奥迪Q7是使用了全套的伪造手续。

按照规定,这辆无合法手续的奥迪Q7将扣留在停车场至报废。驾驶员因未随身携带驾驶证,罚款50元,因使用伪造机动车号牌、使用伪造保险标志、使用伪造检验标志、使用伪造机动车行驶



被查获的奥迪Q7。通讯员供图
罚款50元,因使用伪造机动车号牌、使用伪造保险标志、使用伪造检验标志、使用伪造机动车行驶